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Erkenning buitenlandse diploma's  -  Mogelijke uitbreiding APS-procedure

Een tijdje geleden bleek uit mediaberichten dat er uit Kameroen heel veel frauduleuze 
studentenvisumaanvragen blijven komen. In 2018 ontving ons land 1935 aanvragen uit 
Kameroen. In de eerste acht maanden van 2019 werden al 1810 Kameroense 
studentenvisumaanvragen ingediend. Slechts de helft van deze aanvragen werden 
goedgekeurd.

Onze hogescholen en universiteiten oordelen momenteel zelf over de geloofwaardigheid 
van buitenlandse diploma’s. Ik had daarover op 29 oktober 2019 schriftelijke vraag nr. 82 
ingediend, maar de minister kon in zijn antwoord geen cijfers over fraude geven want het 
zijn de hogescholen en de universiteiten die autonoom bevoegd zijn voor de toegang tot 
hun hogeronderwijsopleidingen.

Een buitenlands studiebewijs dat krachtens een wettelijke norm, een Europese richtlijn of 
een internationale overeenkomst als gelijkwaardig wordt erkend met een van de Vlaamse 
diploma’s die toegang bieden tot hun hogeronderwijsopleidingen, komt in aanmerking voor 
het toelaten tot het hoger onderwijs.

Voor Chinese kandidaat-studenten met een Chinees diploma geldt wel een extra 
voorwaarde. In december 2006 heeft de Vlaamse overheid met het Ministerie van 
Buitenlandse Zaken van de Bondsrepubliek Duitsland een overeenkomst afgesloten waarin 
werd bepaald dat het ‘Akademischen Prüfstelle’ (APS) van de Duitse ambassade in Beijing 
de verantwoordelijkheid zou opnemen voor de authenticiteitsscreening van diploma’s van 
Chinese studenten die in Vlaanderen een hogeronderwijsopleiding wensen te volgen.

In ruil voor deze dienstverlening worden jaarlijks twee interviewers (een namens de 
universiteiten via de Vlaamse Interuniversitaire Raad (VLIR) en een namens de 
hogescholen via de Vlaamse Hogescholenraad (VLHORA) elk voor een periode van 
minstens vier weken naar het APS-centrum in China gedetacheerd.

Sinds het academiejaar 2007-2008 moeten studenten uit de Chinese Volksrepubliek die 
daar hun vooropleiding hebben genoten een APS-certificaat voorleggen bij inschrijving aan 
een Vlaamse hogeronderwijsinstelling. Los van enkele uitzonderingen is voor het 
ontvangen van een studentenvisum, afgeleverd door de Belgische ambassade of het 
Belgisch Consulaat-Generaal in China, het APS-certificaat onontbeerlijk.



1. Heeft de minister al onderzocht of een soortgelijke procedure, zoals de APS-procedure 
voor Chinese kandidaatstudenten, ook mogelijk is voor kandidaat-studenten van 
andere landen, zoals Kameroen?

2. Heeft hij hierover al overleg gepleegd met de hogescholen en universiteiten? Zo ja, 
wat was daarvan het resultaat?
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1. In 2017 was Kameroen het grootste kandidaat-studie migratieland naar België, wat op 
zich vreemd was. Er werd toen veel fraude vastgesteld. Staatssecretaris Francken 
heeft daarop in 2018 campus Belgique opgericht. Binnen de Belgische ambassade 
worden de Kameroense studenten ter plaatse extra geverifieerd door medewerkers 
van het Institut Français. De studenten hun documenten, taalkennis, intenties en 
competenties worden gecontroleerd. Daarnaast heeft staatssecretaris Francken het KB 
van 8 oktober 1981 aangepast. Dat KB regelt de toegang tot het grondgebied, het 
verblijf, de vestiging en de verwijdering van vreemdelingen. De resultaten van 
buitenlandse studenten tellen sindsdien mee bij de erkenning van een studentenvisum 
om zo misbruik te voorkomen. Staatssecretaris Francken heeft ervoor gezorgd dat 
sinds AJ 2018-2019 studievoortgang concreet kan worden beoordeeld op basis van het 
aantal behaalde studiepunten en het individueel studietraject. Het lijkt me dus 
opportuun om de APS-procedure te gaan toepassen in Kameroen.

2. Het topic werd reeds met de VLIR besproken, samen met collega en minister-president 
Jambon. We volgen dit verder op.


